

---

На совещании приняли участие министр образования Мисир Марданов, министр финансов Саи Самир Шарифов, заместитель заведующего отделом Кабинета Министров Гурбан Амиров и руководители высших учебных заведений.

Министр образования Мисир Марданов приветствовал участников и выступил с докладом-презентацией на тему «Текущая ситуация, связанная с применением нового механизма финансирования в высшем образовании: первичные результаты и предложения». По словам министра, согласно указу президента Ильхама Алиева от 10 февраля 2010 года «О применении нового механизма финансирования в высших учебных заведениях» с 2010-2011 учебного года было начато финансирование высших учебных заведений за счет государственного бюджета на основе принципа подушевого финансирования. Он сообщил, что сотрудники министерств образования, финансов и экономического развития проводят регулярные встречи для обсуждения применения новых механизмов финансирования в области высшего образования. Кроме того, подготовлены нормативные документы в рамках применения новых механизмов финансирования. Он также проинформировал об утверждении приемного плана уровня бакалавриата и уровня магистратуры.

Согласно министру средства, выделенные для Министерства образования с целью финансирования подготовки кадров по государственному заказу, были перечислены на счета 33 университетов. Он подчеркнул, что в независимости от формы собственности и подчинения в результате применения нового механизма финансирования были созданы равные условия для всех высших учебных заведений, а также увеличилась возможность выбора для абитуриентов и студентов. М. Марданов особо отметил содействие, оказанное со стороны министерств образования и финансов вузам в рамках новых механизмов финансирования, и подчеркнул, что подготовлены соответствующие документы с целью погашения платы за обучение вынужденно переселенных студентов, принятых в вузы на платной основе и освобожденных от платы за обучения, за счет государственного бюджета.

Министр отметил, что число студентов, принятых в некоторые вузы по государственному заказу снизилось в результате применения нового механизма финансирования. Тем не менее, число студентов, принятых на платное обучение увеличилось. По его словам, предусматривается также увеличение средств, выделенных на заработную плату преподавательского состава вузов, из внебюджетных источников. Кроме того, он перечислил первичные результаты применения новых механизмов финансирования, высказал свои мнения по вопросам подготовки персонала, и выступил с предложениями и рекомендациями.

Министр финансов Саи Самир Шарифов отметил важность проведения регулярных встреч в Министерстве образования, связанных с применением нового механизма финансирования. По его словам, внебюджетные расходы на университеты, а также расходы на обучение персонала должны быть организованы более эффективно. В связи с этим он напомнил участникам семинара – совещание главных бухгалтеров университетов, который состоялся в прошлом году с участием ответственных лиц министерств образования и финансов, а также подчеркнул, что Министерство финансов будет предоставлять любую помощь для поддержки дальнейшего развития университетов.

В конце состоялся обмен мнениями вокруг обсуждаемого вопроса, и были выслушаны предложения ректоров университетов.